

白天住院看病 晚上回家静养

## 27家基层医疗机构实行日间治疗按病种付费

本报讯（记者 高燕）日前，记者从市卫健委了解到，为进一步提升基层医疗服务水平，提高住院周转率，减轻城乡居民参保患者负担，真正实现“大病不出省，一般病在市县解决，日常疾病在基层解决”为目标，我市积极推进基层医疗机构日间治疗按病种付费工作。截至目前，全市已有27家基层医疗机构开展了日间治疗按病种付费工作，日间治疗患者6000余人次。

市卫健委相关工作人员介绍，

日间治疗按病种付费是指参保城乡居民在乡镇卫生院、社区卫生服务中心住院时，诊断符合确定的日间治疗病种，在完成日间治疗后，经主管大夫评估，根据自身情况经医疗机构允许后，即可回家的治疗模式。我市基层医疗机构日间治疗按病种付费工作开展范围为全市各县区乡镇卫生院、社区卫生服务中心，且仅适用于参保的城乡居民。

据了解，我市根据实际情况筛选了适宜的日间治疗按病种付费病

种，包括呼吸道、心脑血管、消化系统、泌尿系统、五官科、妇科等疾病共7类40个。同时，制定了相关的支付政策，纳入日间治疗按病种付费发生的医疗费用实行定额支付，医保按照支付标准的85%支付比例进行结算，超出支付标准的医疗费用由医疗机构自行承担。参保城乡居民患者出院时只需缴纳个人自付部分（支付标准的15%），医保基金支付费用由定点医院与医保经办机构进行结算。

此外，市卫健委还要求开展该项工作的乡镇卫生院、社区卫生服务中心要加强医疗质量管理，严格执行医保基金总额控制管理规定，严格执行日间治疗病种临床路径和治疗流程，严格日间治疗准入和退出管理，按住院标准规范病例记录工作。对于符合日间治疗按病种付费的患者，经患者主管大夫评估后，与患者（法定监护人）签字确认签订知情同意书，且知情同意书要在病历中留存。

## 我市严查住宿行业毁约涨价等行为

本报讯（记者 高雅敏）市市场监管局7月12日发布提醒告诫函，对旅游市场经营行为划出明确红线，其中住宿行业预订后毁约或擅自涨价行为成为整治重点。

市市场监管局要求全市经营者严格遵守价格法律法规，严格落实明码标价制度，不得在标价之外加价出售商品或收取未标明的费用。特别强调住宿行业经营者，严禁在电商平台等渠道订单生效后，单方面毁约或擅自提高价格。同时，经营者必须履行价格承诺，杜绝虚构原价、虚假优

惠折价等价格欺诈行为。

在食品安全方面，告诫函要求旅游景区及周边食品销售者切实履行主体责任。必须严格执行进货查验、索证索票和台账记录制度，严禁采购、销售“三无”、变质或过期等不符合安全标准的食品。散装食品、冷藏冷冻食品的销售必须符合规范要求，保障游客饮食安全。

针对旅游产品质量，市市场监管局要求相关经营单位严把进货关，建立查验制度，严格审核供货商资质及商品合格证明。严禁销售国家明令

淘汰产品、掺杂掺假、以假充真、以次充好以及“三无”等假冒伪劣商品。

旅游旺季期间，市市场监管局将加大市场巡查检查力度，对上述违法违規行为依法依规从快从严查处。对于情节恶劣、影响较大的典型案件，将坚决予以公开曝光；涉嫌构成犯罪的，一律移送司法机关追究刑事责任。广大消费者要积极监督，如发现相关违法违規行为，可拨打12315热线进行投诉举报，共同营造公平有序、安全放心的旅游消费环境。

### 《七旬老人走失 好心司机相助》有续闻

## 家属送锦旗和鲜花表谢意

本报讯（记者 孙露）7月10日，本报以《七旬老人走失 好心司机相助》为题报道了龚笑天驾驶途中救助走失老人的暖心事。事后，老人家属将一面印有“青春闪耀新时代 义举诠释新担当”的锦旗和一捧鲜花，送到晋能控股山西煤业股份有限公司塔山铁路分公司，对龚笑天无私救助老人的善举表达真诚谢意。

“我父亲走失一夜，全家人焦急万分，多亏了好小伙儿的帮助，太感

谢了！如果不是你停车掉头去救助老人，后果真不敢想象……”家属一边送上鲜花，一边激动地说。龚笑天笑着说：“恰好看到寻人启事，恰好遇到走失老人，不去施助问心有愧。”

当时，龚笑天将老人安全送达并与家人团聚后，老人家属曾掏出现金予以答谢，被其婉言谢绝。眼看上班迟到了半个多小时，他急忙与单位部门负责人取得联系，说明了缘由。

采访中，记者注意到，龚笑天在短视频平台发布帮助老人的视频，点

赞量已达4.5万，留言区都是满满的正能量，网友们纷纷称赞他“大同好后生”“新时代好青年”。

同时，记者了解到，27岁的龚笑天是土生土长的大同人，2020年毕业于珠海科技学院，参加工作4年，目前在公司从事宣传工作，是一名入党积极分子。他在接受记者采访时说：“这几天上班，每每开车行至发现老人的路口，都会忍不住嘴角上扬。原来，做好事真的会在心里留下光，走到哪儿都亮堂堂。”

## 全市邮政行业职业技能竞赛开赛

本报讯（记者 董芳）7月15日，我市第五届“工匠杯”职工职业技能大赛暨2025年邮政行业职业技能竞赛在市总工会工匠学院开赛。

此次竞赛以“强化技能成才担使命 谱写交通强国邮政篇”为主题，由市总工会、市邮政管理局、市委社会工作部、团市委、市人社局联合主办，汇聚邮政、顺丰、京东、中

通等全市9大快递品牌60余名选手参赛。比赛设置快递员、快件处理员、邮件快件安检员三大职业赛项，采用“理论+实操”双轨考核模式。其中，理论成绩占比30%，实操成绩占比70%。在理论考核环节，选手需完成快件处理规范、客户服务技巧、安全生产法规等专业知识测试；实操环节则设置多物品收寄、智能派送路线规划、总包接收处理、

可疑件安检处置等高度还原工作场景的实战项目。最终将评选出各职业前6名选手，颁发金、银、铜牌及荣誉证书。

“比赛项目设置非常贴近我们日常工作，通过竞技交流发现了自身不足，对提升末端服务质量很有帮助。特别是智能路线规划这个环节，让我对提升配送效率有了新的认识。”参赛选手王师傅表示。

## 都市茶座

### 善待城市雨水收集口

孙 权

雨水管网是城市重要的基础设施，城市雨水收集口是城市水管理系统重要的一环，在城市排水和生态环境保护方面起着重要的作用，我们理应善待城市雨水收集口，不要给城市水管理系统“添堵”。

7月9日，《大同日报》以“城管部门发布通告 禁止向雨水设施倾倒污水垃圾”为题，对市城市管理局近日发布的《通告》，任何单位和个人严禁禁止将生活污水，或生产经营活动产生的污水倒入或排入市政道路两侧及公共区域的雨水收集口，雨水检查井。对违规倾倒污水、垃圾等行为实施严厉处罚，最高可罚20万元的新闻给予报道。

城市雨水管网承担着防洪排涝、保障城市运行安全的十分重要的作用。然而，有的却肆意倾倒垃圾，或让它们成了倒泔水的垃圾桶，甚至于在不经意间对其进行“伤害”。殊不知这些行为，很容易引起排水管道堵塞、排水不畅，在汛期引发城市的内涝积水，严重威胁城市的正常秩序和人民生命财产安全。此外，违规向雨水设施倾倒生活、生产污水，以及各种垃圾等，还会直接污染河湖水体，导致生态环境的严重破坏。

城市环境的维护需要各方共同努力，防汛工作关乎每一个人，它自然也不是一个人、一个部门的事儿，需要大家自觉维护城市防汛设施。广大市民和各经营商户，都应当严格按照《通告》要求，增强环境保护和公德意识，以文明的实践，共同守护我们的城市环境和美好家园。

### 经受住恶劣天气与复杂地形的双重考验

## 多部门联动成功解救3名被困游客

本报讯（记者 锦秀）近日，广灵县圣眷峪风景区上演了一场与浓雾紧张赛跑的救援行动，3名游客迷路被困，其中一人身体不适，消防、公安与风力发电公司多部门联动，历经近4小时艰难跋涉，最终将被困者安全护送下山。

当日19时，市消防救援支队119指挥中心接到紧急报警：圣眷峪风景区内，3名游客下山时突遭漫天大雾困迷路，一名同伴身体异样，情况危急。随即指令广灵县消防救援大队奔赴现场，途中与报警人反复沟通得知，被困者大致位于“46号风力发电风机下方”。为精准锁定被困位置，消防救援人员第一时间联络辖区风力发电公司，与该公司工作人员迅速汇合，并同步联系县公安局协同救援。救援队伍抵达山脚后，发现上山道路狭窄泥泞，消防车无法继续前行。5名消防员携带救援装备，与风力发电公司、公安人员组成

联合救援组，换乘皮卡与越野车向深山挺进。

历经1小时艰难跋涉，救援组终于抵达46号风机下方，发现一名男子在此焦急等候。经其指引，另两名同伴被困于附近山沟，其中一名有心脏病史的男子已无法自主移动。救援队员迅速实施简单急救，缓解被困者的不适症状。待其状态平稳后，救援人员用绳索系在其腰间，前后队员紧握绳索形成保护，一步步地向46号风机处挪动。

当3名被困者全部安全抵达46号风机下，救援队伍立即护送他们登上救援车辆。确认3人身体无碍且可自行驾车返程后，救援人员才收整装备归队。此次历经4小时的救援，在恶劣天气与复杂地形的双重考验下，多部门用专业素养与责任担当，为迷途游客就了一张坚不可摧的“生命防护网”。

### 为医护人员子女推出红色夏令营活动

## 本市一家医院职工可带孩子上班

本报讯（记者 高燕）安全课堂、音乐党课、聆听英雄故事、经典诵读、生命探索、健康课堂……日前，在市一医院党群服务中心，一群孩子们端坐在桌前，在老师的带领下认真地学习当堂课程，并开启了一场特别的“暑期班”之旅。

每到暑假，“孩子谁来管”都是不少上班族家长的头疼事。为缓解医护职工在暑假没有时间和精力照管孩子的问题，让他们更加专注于本职工作，市一医院推出了暑期红色夏令营活动，为孩子们打造了一个安全、快乐、有意义的暑期乐园。据了解，此次活动以“红色传承，强国有我，快乐成长”为主题，除看护照管、督促孩子们完成作业外，还精心设计了聆听红色革命故事讲座、观看经典红色影片、书法绘画、安全知识科普等课程。同时，还会带孩子们走进新生儿游泳室、检验科、科研实验室等科室，沉浸式体验父母工作日常，开启职业启蒙。

记者在采访中了解到，由于空间和人员的限制，本次活动通知一发出，名额早已经被医护职工“秒杀”。孩子们通常在早上8点左右就被爸爸妈妈送来报到，五六点钟等家长下班了再一起回家。“医院的这一举措真的帮了我们大忙，孩子每天回家和我分享夏令营里的事，别提多开心了。”该院职工党霞对记者说，“我们在临床工作，经常也顾不上家里，老人带孩子毕竟精力有限，现在放在医院有老师照顾，每天上班带来下班接走，感觉实在太幸福了！”



市一医院为职工子女推出暑期红色夏令营活动，让医护人员更加专注于本职工作。

高燕摄

## 大同市第一高级职业中学校 招生

招生时间 中考成绩公布第二天开始，各专业录满为止。

招生须知 携带准考证原件、身份证复印件、一寸红底照片1张、带二维码成绩单

专业名称	学制	培养方向
综合高中(普通高中学籍)	3	全国统一高考(本科/专科)
服装表演	3	全国统一高考(本科/专科)
绘画	3	职教高考(本科/专科) 自主单招(专科)
音乐表演(管弦乐、民乐、声乐)	3+2	高职升入太原幼儿师范高等专科学校音乐表演专业
舞蹈表演	3+2	高职升入临汾职业技术学院舞蹈表演专业
运动训练(田径、排球、篮球、足球)	3+2	高职升入山西体育职业学院运动训练专业
电子商务	3+2	高职升入山西林业职业技术学院大数据与会计专业
建筑水电设备安装与运维	3+2	高职升入太原城市职业技术学院建筑工程技术专业
物联网技术应用	3+2	高职升入山西林业职业技术学院物联网应用技术专业
航空服务	3	
新能源汽车运用与维修	3	
计算机应用(宏志班)	3	
计算机平面设计(宏志班)	3	
旅游服务与管理(宏志班)	3	
高星级饭店运营与管理(宏志班)	3	

电话 13333429398

学校地址：大同市平城区红旗北街118号(大同宾馆北面)

招生地点：大同市第一高级职业中学校教学楼一层大厅



## 国家金融监督管理总局公告

下列机构由于更址，原《金融许可证》作废，现予重新颁发，公告如下：

中国工商银行股份有限公司  
大同御锦源支行  
流水号:01122759  
发证日期:2025年7月15日  
机构编码:B0001S31402004  
设立日期:1985年1月1日  
住所:大同市平城区御河西路御锦源小区南区5号楼2,3号商铺一、二层 邮政编码:037006  
电话:0352-6248070  
发证机关:国家金融监督管理总局大同监管分局

## 迁坟启事

为了公共利益需要，国道208线大同市过境公路改线工程云州区段，经报请上级有关部门同意，大同市云州区人民政府制作发布《大同市云州区人民政府征收土地预公告》(云州征预公告[2025]9号)，该次征地拟征收土地用途为交通运输用地。而位于大同市云州区西坪镇上榆涧村土地上坟墓在本次征收范围内，现仍有31处坟墓至今无法找到墓主亲属未能迁移。现通知各坟主亲属在本公告发布之日起尽快与大同市云州区西坪镇上榆涧村村委会工作人员联系办理迁坟事宜，并限期在2025年8月16日前完成迁坟事宜，逾期未办理的按无主坟墓处理。

联系地址:大同市云州区西坪镇上榆涧村委会

联系人:王帅 电话:16603522345

大同市云州区西坪镇上榆涧村委会

2025年7月16日

## 遗失声明

- 大同市云州区贾鑫运输户不慎遗失营业执照正、副本，统一社会信用代码为92140215MA7Y5B0C6T，声明作废。
- 卜强不慎遗失大有仓5号院5楼1层11号房的大同市城市古环境整治(代王府二期东周窑车库)房屋征收证(同城征总0000708字)，声明作废。
- 白亚骏(身份证号:140624199009160066)不慎遗失马景畅于2022年1月9日在大同市第一人民医院出生的出生证，证号:V140161999，声明作废。
- 高亚敏(身份证号:412721198905106243)不慎遗失邱梦瑶于2012年11月14日在大同市第一人民医院出生的出生证，证号:L140462975，声明作废。
- 张红丽(身份证号:140224198306177423)不慎遗失管晓煜于2024年5月6日在大同市第三人民医院出生的出生证，证号:Y140024899，声明作废。
- 大同市城区开山空压机经销部不慎遗失公章，声明作废。
- 李胡霞(身份证号:140221198907101329)不慎遗失贾国荣于2014年6月8日在阳高县人民医院出生的出生证，证号:O140278108，声明作废。
- 郑铁海不慎遗失悦城金懋府A318车位的收款收据，收据号:4532629，金额:98000元，声明作废。
- 齐建中不慎遗失七佛寺15-1-10号房的大同市平城区棚户区改造(东街七佛寺C区)征收补偿协议书及房屋征收证，证号:同平城征字76号，声明作废。
- 大同市兴盛达图文广告有限公司不慎遗失印刷经营许可证副本，(同)印证字第C2021002号，声明作废。
- 杨金梅不慎遗失永康御花园西区4-4-11号房的村民安置住宅房预定协议，声明作废。